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Et stærkt landdistrikt. 

 
 

Referat fra den 11. marts. 2024 kl. 19.30. Hos Janni. 

Afbud: Kurt og Ina 

 

1. Løst og fast mens kaffen/teen hældes op: 
– Hestepære på ny cykelsti  
– Der opfordres til at rydde op efter sig selv og sin hest hvis man benytter cykelstien som ridestien. 
– Og i samme omgang at gøre opmærksom på at hundelort poser med indhold ikke forsvinder af 
sig selv i naturen. 
Vi fik en general snak om hvordan vi kunne gøre opmærksom på det. Evt. et sjovt digitalt 
indslag/skilt en gang i mellem, som en form for oplysningskampagne. 
 

2. Planlægning af vores generalforsamling den 3. april kl. 19.00 i klubhuset: 
Praktiske aftaler: dagsorden, vedtægter, ordstyrer m. m 
Et ønske fra bestyrelsen om at vi gerne vil udvide bestyrelsen med 2 medlemmer. Vi laver et 
skriftligt ønske om dette.  
Der er også en vedtægtsændring, på grund af at vi har rykket regnskabsåret. 
Fremover afholdes der generalforsamling i det 1. kvartal i året. Og at der indkaldes til 
generalforsamling som bekendtgøres i NU-avisen senest 1. mdr. før afholdelse (aftale den 9. okt. 
2023) 
Det praktiske er aftalt. 
Bitten fra kommunen, deltager til generalforsamlingen og kommer med en orientering ang. 
områdefornyelsen. Der er planlagt enten den 29. april. 
Mere her om. (følg det på Facebook) 
 

3. Orientering siden sidst – fra kunstgruppen, lidt om solcelleparken ved Uldal og stjernemøde. 
Kunstgruppen, orientere om at der er udvalgt et styk kunst fra kunst 6100 Haderslev, processen går 
i gang og placering er på det lille stykke mark ved cykelstien til Nustrup. Der kommer information 
om dette, samme dag hvor der er områdefornyelses information. (29. april). 
 
Opfølgning fra stjernemødet – Der bliver snarest indkaldt til et informations/vidensdelingsmøde i 
forhold til kasserer posterne i Nustrup sogn. 
Jesper og Charlotte står for dette. 
Og der er et referat fra mødet, der sendes ud. 
 
Solcelle projektet i Bevtoft den 7. marts. 
Haderslev kommune havde inviteret en del berørte borger fra Nustrup og omegn via E. boks. 
Der kommer endvidere et referat fra Lokalrådet, der før mødet den 7. marts havde et møde med 
Solcellepark Skrydstrup. Dette referat er desværre ikke nået ud før mødet den 7 /3 i Bevtoft. 
Men til jer der er interesseret i at følge dette projekt, kan i finde det på www.solparkskrydstrup.dk  
og på Facebook https://www.facebook.com/solparkskydstrup  
Haderslevkommune har også information fra denne aften. Kan findes på 
https://www.haderslev.dk/service/bolig-og-byggeri/dit-hus-og-grund/energi-og-miljoe/vedvarende-
energi/projekter-om-solceller  



Nustrup Sogns lokalråd 
Et stærkt landdistrikt. 

 
Her vil der være løbende opdateringer 
Endvidere er der ønske om at borgere tilmelder sig til arbejdsgrupper.  
Er der spørgsmål kan du skrive til plan@haderslev.dk  
 

4. Den 13. marts er der et dialogmøde i Vedsted for lokalrådets medlemmer. En gensidig orientering 
om hvad sker der rundt om i de andre landsbyer. 4 deltager. 
 

5. Drøftelse af mail fra Allan – ubemandet butik.  
En god drøftelse om dette og hvad der er forsøgt i andre byer. Vi er oplyst om at Kommen har en 
pulje penge der evt. kan søges til dette formål. Vi sender informationen videre til den gruppe der 
havde drøftelsen, da vi lavede lokalplanen.   Måske der kan sås en spirer her.  Og der kan søges en 
ekspertise ude fra til hvordan mand bedst griber det an. 
https://livogland.dk/stoettemuligheder/landdistriktspuljen/pulje-til-borgerdrevne-dagligvarebutikker      
Pulje på 5.800.000 i alt i årene 2022-2024. 
 

6. Planlægning og information vedr. områdefornyelse mødet forventes at afholdes i Nustrup 
forsamlingshuset den 29.  Vi afventer accept fra Bitten og det konsulentfirma der skal styre slagets 
gang. Samme aften offentliggøres det kunstværket der er udvalgt. Og en orientering om deadline til 
Borgerbudgettering den 16. maj. 
 

7. Nyhedsbrev til landdistrikterne fra Haderslev kommune. 
I brevet er der inspiration fra landdistriktspuljen hvor land og byudviklingsudvalget ønsker at yde 
tilskud til lokaleprojekter der styrker landdistriktet.  Vi vil sende denne information videre til 
gruppen der arbejder med bosætning i Nustrup. Bosætning er et af de udvalgte initiativer puljen 
støtter. 
https://www.haderslev.dk/udvikling/puljer-og-stoette-til-jeres-ideer-og-
udviklingsprojekter/landdistriktspuljen 
Ansøgningsfrist 1. maj og 1. oktober - pulje på 900.000 kr. i 2024. 
 

8. Der oplyses også om landsbypedeller, hvis der er nogen der har noget de gerne vil have ordnet.  Så 
vær opmærksom på dette eller kontakt lokalrådet. 
 

9. Opfølgning fra sidste møde emne fra Borger. 
Buske der tager udsynet ved T krydset på overgade. Der er ny gule streger på træer og buske, så 
vi forventer det bliver fjernet. Jens følger op. 
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10. Planlægning af Borgerbudgettering den 23. maj, hvor der er 50.000 kr. i puljen. Indkommende 

forslag senest den 16. maj. (kommer også på Facebook) 
 
Vi har taget i mod forslaget fra evalueringen fra sidste borgerbudgettering og prøver med en 
opdeling i 3 mindre puljer til max 5000 kr. pr pulje og 1 pulje på max 35.000 kr. som der stemmes 
om.  Bliver de små puljer ikke brugt ryger de i den store pulje. Man må gerne ønske for mindre en 
35.000 kr.    
 
(Forslag der evt. kan drøftes til generalforsamlingen)  
Selve valget: Prioriteringen af ønsker/forslag der får midler, vil gå til dem med flest stemmer. Og 
hvis der fortsat er penge så vil det gå til 2. pladsen, videre til 3 pladsen og 4 pladsen så længe der 
er penge.  Først stemmer vi om de små puljer og herefter den store pulje. Hver deltager får 2 
stemmer pr. pulje. Denne information forventes også at komme i klubbladet. 
 
Tak for et godt møde.. 
 


